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KomnnekcoHomeTpu4yeckoe
TUTpPOBaHUe



YCnoBHbI€ KOHCTAHTbLI yCTOﬁHMBOCTM KOMMNINEeKCOHaToB
ydumsbliearoIm ece 803MOXKHbI€E noboyHsble peakuyuu

gren = B(MY)
~ o(M,0H)-a(M,L)-a(Y,H)

B (MY) — TepMoIMHaMUYECKasi KOHCTAHTA YCTOMYHMBOCTH KOMITJIEKCOHATa

o(M,0H) — k03dduUIMeHT MO6G0YHON peaKIuy T'HAPoJIr3a HOHa MeTaJlja

o(M,L) — ko3bduIeHT MOOOUHON peaKI[UM KOMIJIEKCOOOpa30BaHUsI MOHA MeTaJla
o (Y, H) — ko3 dpunmieHT moO0YHOM peaKIy MPOTOHUPOBAHUS KOMITJIEKCOHA

IgBY" (MY) = IgB(MY) - Iga.(M, OH) - Iga.(M, L) — Igo(Y, H)

KoadodbmumeHT nobo4HOM peakumm npoTOHNPOBAHUS KOMMIEKCOHA:

c(HaY) = [Y#] + [HY®] + [HpY2] + [HoY 1+ [HY]; oY, H) = <20

KoapdunumeHT noboyHoM peakuum ruaponmsa noHa Mmetanna:

_ v
o(M,0H) = M(HZO0)™]

KoadbdumumeHT noboyHoOM peakumm komnrekcoobpasoBaHMsa MOHA
mMeTanna:

oa(M,L) =

c(M)
[M(H20)"*]




'’ 3aBMCUMOCTb YCTOMYMBOCTM KOMMIieKkcoHarta ot pH
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lNMpumep. Onpenennre MuHMManbHOE 3HaueHue pH IS KOMILUIEKCOHOMETPHYECKOTO
TUTUPOBAHUS La’". 3nauenme norapuMa TepMOAMHAMHYECKOM KOHCTAHTBI

yCTOMYMBOCTH  KOMIUIEKcOHaTa nanraHa: lg B(LaY ™) =15,5.

CJ
N3BECTHO, YTO TUTPOBAHHUE MOXKET OBITh OCYIIECTBICHO, €CIU 1g By (MY)>17.

Jlorapudm yciioBHOM KOHCTAHTHI YCTOMUYMBOCTH KOMILIEKCOHATA C YYETOM

MOOOYHOM peaKIuy MPOTOHUPOBAHUSA:
lg B M,Y) =1g B(M,Y) — Ig o (Y,H).

Jlns komiekcoo6pasoanus La®t ¢ DIITA

lg B¥“"(LaY") =1g B(LaY ") — 1g a (Y,H)

Onpenensiem 3HadeHHe Kod(DPHUIIMEHTA MOOOYHOM pEeaKInH,

COOTBETCTBYIOIIIEE MUHUMAIBHOM  YCIIOBHOM KOHCTAHTE YCTOMYUBOCTH

(g B =7):

lg o (Y,H) =1g p(LaY") —1g p*** (LaY ")
lg a (Y,H)=15,5—7=28,5, uto coorBeTcTBYyeT pH 4.



KpnBble KOMNIIEKCOHOMETPUYECKOIO TUTPOBAHMUS

CtpoaT B koopanHatax pM = f(V(SATA)) urimm pM = f (1), ' v
_ _ n()
rae pM=-1g[M], T = n (D)

V(T3) V(Y4

ecnu Igp¥Ye" (MY) < 7+8, To ckayka HeT



PacuyeT TeopeTnyeckon KpMBOMN KOMIMIIEKCOHOMETPUYECKOro TUTPOBaAHUSA

@ [o Hayana TUTPOBaHMS pM
[M] = c,(M); pM = -Igc (M) M+Y=2MY

“

T=n)/n(M)= ST [M]= c(M)-(1- )

[ @ O TOYKUN IKBUBANEHTHOCTHU J

g B Touke 3KBMBaneHTHOCTU T = | ™\
©) MY2M+Y
[M] - [Y]
yor —
A Ty
_ MI=[YE M= Jo(D/FF (MY)

4 )
@ Mocne Touku 3KBUBaNeHTHocTM T > 1
[MY] = c,(M) 1 [Y] = ¢(Y); c(Y) = c (M) )-(1-7)
[M] = 1/(z -1)-(B¥*"(MY))




q)aKTOpbl, BIMnAOLWNe Ha CKa4OK TUTPOBaAHUA

1. YcTONYMBOCTbL KOMMJIEKCOHaTa 2. KucnotHocTtb cpeabl
pM pCa |
| pH10
Fe (B = 25,6) |
g . DHS
2+
Ca (IgB=10,7) pH6
I
|
V(3/ITA) V(3ITA)

ecnu IgpYe"(MY)< 7+8, TO cKauka HeT

3. KoHueHTpauua metanna



YctaHoBneHue TO B KOMNNEeKCOHOMeTPUM

' l

BU3yarsibHbIN Crocob
y NHCTPYMEHTAarbHble CrnocoObl
(MHOMKATOPHbIN)

MeTaHHOMH,EWIKaTOpr = MeTanJIoOXpOMHbIe MHOUKATOPbI

MeTannonHgmMkaTop — opraHUYeCKNU aHanUTU4YeCKUn peareHrT,
0OpasyroLLnn OKpaLWeHHbIW KOMMJIEKC C MOHaMU TUpyeMoro Metanna:

M"™ + Hind" 2 Mind®-*
OKp 1 OKp 2

1. Okpacka cBoboaHOM hopMbl MHOMKATOPaA A0SKHA CUITbHO OTNMYaTbLCS
OT OKpacKu ero Kommnsiekca ¢ metansioMm (MeTannonHANKaATOPHOro KOMMJsiekca) .

2. KoHcTaHTa yCTOM4YMBOCTU METaNNoONHANKATOPHOro KoMnsekca
AO0IMKHA OblTb MeHbLLE KOHCTaHTbl YCTOMYNBOCTM KOMIeKCoHaTa

(MMHMUMYM Ha 4 nopsiaka).



MeTannomHamkaTopbl — XenilaTtoobpasyrowme peareHTbl

IPNOXPOMOBLIN YepHbLIN T — azocoeguHeHMe.
HaTtpuneBas conb (1-okcu-2-HadTos-a3o) - 6-HUTPOo-2 HadpToN-4 CyrbOKUCNOTbI:
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KcuneHonoBbIN opaHXXHEeBLIN — Kpacutenb TPUgEeHnnmveTaHoBoro psaa.
3,3,- 6uc’ — [N,N’ -gu-(kapbokcumeTnn)]-ammMHoOMeTHM-0-
KpesosncynbdodtaneunH
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XKENTaxA KpacCHas




MexaHM3M N3MeHeHNsA OKPaCKMU MHAUKaTopa v
BONn3un TO npu npssMOM KOMMJIEKCOHOMETPUYECKOM

TUTPOBaAHUU
Ho T3:
Mn+ + Y4'—> My(4-n)- M
M + Ind 2 Mind |
pM
d
e e —
Bonu3u TI:

Mind + Y4 — MY“")- + Ind

MInd + Y2 | MY + Ind

B(Mind) < B(MY)
Ind




MpaBuno BbIGOpa MeTannonHamMKaTopa

1. B(Mind) > 10*

Bver (MY)
* Bver (MInd)

> 104

3. BbicOKass MSHTEHCUBHOCTb OKpPaCKN MHOAUKAaTOpPa

4. N3meHeHune OKpPaCKu OOJ1XKHO ObITb YETKUM

[MInd] > 10

5. 0,1 > Ind] =

ApM = lgB(MInd) + 1
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